
2. izpit iz Atomike in optike (UNI) 

29. 6. 2018 

 

1. Izpeljite Stefanov zakon z integracijo Planckovega zakona po valovnih dolžinah: 

𝑗 = ∫
d𝑗

d𝜆

∞

0

d𝜆 = ∫
2𝜋ℎ𝑐0

2

𝜆5 (exp (
ℎ𝑐0
𝜆𝑘𝑇

) − 1)

∞

0

d𝜆. 

Pri računanju upoštevajte: 
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2. V okviru posebne teorije relativnosti izpeljite izraz za frekvenco kroženja delca v magnetnem polju: 
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3. Kvadratno zanko s stranico 𝑎 = √2 m vrtimo okoli njene simetrale s kotno hitrostjo 𝜔 = 1 rad/s. 

Zunanje homogeno magnetno polje z gostoto 𝐵 = 2 T oklepa s simetralo zanke kot 45 stopinj. 

Kolikšen efektivni tok teče v zanki zaradi indukcije, če je upornost zanke 𝑅 = 1 Ω? 

 

4. Kolikšna je mirovna masa delca z gibalno količino 𝑝 = 2 3⁄   MeV/c in kinetično energijo 𝑇 = 1 3⁄  

MeV? Kolikšna je njegova hitrost? Računajte relativistično. 

 

 

  



2. izpit iz Atomike in optike (VSP) 

29. 6. 2018 

 

1. Izpeljite klasično limito (t.j. limito za majhne hitrosti) relativističnega izraza za kinetično energijo 

𝑇 = 𝑚0𝑐0
2(𝛾 − 1). 

 

2. Izpeljite izraz za nihajni čas idealnega električnega nihajnega kroga, 

 

 

 

 

 

ter shematsko narišite časovno odvisno električnega toka skozi tuljavo. 

 

3. Kvadratno zanko s stranico 𝑎 = 0.5 m vrtimo okoli njene simetrale s frekvenco 𝜈 = 2 𝜋⁄  Hz. 

Zunanje homogeno magnetno polje z gostoto 𝐵 = 0.1 T je pravokotno na simetralo zanke. Kolikšna 

je amplituda toka v zanki zaradi indukcije, če je upornost zanke 𝑅 = 0.1 Ω? 

 

4. Laserski žarek pravokotno vpada iz zraka na prizmo, kot kaže slika. Najmanj kolikšen mora biti 

lomni količnik 𝑛 prizme, da v njej pride do popolnega odboja? 

 

   

 

 

 

 

 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

 


